

Comentariile presei străine

CELE MAI BUNE ALERGĂTOARE
DE CROS DIN LUME
SÎNT ATLETELE ROMÂNCE

Maricica Puică și Fița Lovin s-au învins ieri la București

„Ippodromo delle Capannelle” din Roma va rămâne pentru istoria atletismului românesc locul uneia din cele mai frumoase izbînzii ale colorilor noastre. A zecea ediție a campionatului mondial de *cross-country* (competiția este mai veche dar oficializarea titlaturii a împlinit doar un deceniu) a adus în fruntea celor mai bune crosiste ale lumii două alergătoare din România, Maricica Puică, „eccezionale campionissima”, cum scriu ziarele italiene, și Fița Lovin, sosită a doua, și ea înaintea... restului lumii. Iată o performanță de mare răsunet, o performanță fără precedent am spune, pentru că nu-i de color să aliniezi doi sportivi la un campionat mondial și să ocupi primele două locuri...

— Cum a fost la Roma? Iată întrebarea cu care le-am primit luni după amiază la aeroportul Otopeni — alături de rude, prieteni, colegi de sport — pe cele două mari campioane.

— Acum, după ce am cîștigat, pot spune că a fost mai ușor decît mă așteptam, ne

REUTER: „Maricica Puică a cîștigat detașat o întrecere pasionantă, trecînd în frunte cu 1500 m înainte de sosire, poziție pe care n-a cedat-o pînă la sfîrșit, cu toate eforturile depuse de cvadrupla campioană mondială Grete Waitz (Norvegia), întrecută și de compatrioata învingătoare, Fița Lovin. Singurele două românce din plutonul de peste 100 de alergătoare au dominat cursa”.

FRANCE PRESSE: „Grete Waitz, învingătoare la ultimele 4 ediții, n-a mai putut continua șirul victoriilor la campionatele mondiale de cros, fiind învinsă fără replică de atletele românce Maricica Puică și Fița Lovin. Sportivele române au învins meritat”.

Aceleași comentarii elogioase la adresa valoroșilor atlete din România au fost făcute și de agențiile Associated Press și DPA Hamburg.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII — Nr. 10 044

4 PAGINI — 50 BANI

Marți 23 martie 1982

În spiritul vibrantului Mesaj adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Conferinței pe țară a mișcării sportive

PROMOVAREA CU CONSECVENȚĂ A TINERELOR TALENTE —
CALEA SPRE POZIȚIILE DE FRUNTE ALE IERARHIILOR

„Este necesar să se acorde o atenție mult mai mare ridicării nivelului general al sportului de performanță, promovării și afirmării pe scară tot mai largă a noi și noi talente din rîndul tinerilor care obțin rezultate de valoare în întrecerile sportive pe plan național și internațional”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Poporul nostru deține și oferă un bogat rezervor de talente în toate domeniile de activitate, inclusiv în cel al sportului. Lungi sînt listele cu numele marilor sportivi români care au îmbogățit, de-a lungul anilor, palmarescele mondiale în

numeroase discipline. Aceasta poate fi demonstrația unei mari disponibilități a neamului nostru, care a stîrnit în lume, într-un trecut nu prea depărtat, vorbele despre „miracolul sportiv românesc”. Pe tablele de campioni sau medaliați olimpici, mondiali, continentali — sportivii noștri figurează cu cinste la un număr de ramuri care mărturisesc o multilateralitate ieșită din comun. În a-

rena sportivă mondială, la diverse discipline, istoria nu se poate scrie fără a menționa „școala românească”. Anii din urmă îi arată printre fruntașii lumii pe sportivii noștri la canotaj, caiac-canoe, lupte, gimnastică și altele, ca o dovadă a vastei pepiniere de care dispunem și de modul eficace în care a fost valorificată.

Raționamentul este valabil, din păcate, și invers. Pentru că sursele de talente nu produc de la sine, fără eforturi. Acolo unde nu s-a muncit cu sîrg, unde nu s-a forat cu perseverență, unde s-au așteptat cu brațele încrucișate recoltele de „generații spontanee”,

(Continuare în pag. 2-3)



O medalie de aur, Maricica Puică, una de argint, Fița Lovin — randament 100% la campionatul mondial de cros!

Foto: Dragoș NEAGU

spune Maricica. Știam că am șanse la o medalie, dar mărturisesc că mi-era oarecum teamă de norvegianca Grete Waitz, care cîștigase de patru ori la rînd titlul mondial. Eram însă hotărîtă să mă bat, să rup această tradiție a invulnerabilității norvegiencei. Anul trecut o învinsesem într-un cros în Iugoslavia, apoi pe pistă, pe 3000 m, la semifinale „Cupei Europei”, chiar la ea

acasă, la Bodö. Trebuia să dovedesc însă că sînt mai bună și într-o mare competiție. Sînt foarte bucurată că am reușit...

— Cum a fost cursa?

— În ce privește configurația, traseul n-a fost greu. Solul a fost însă foarte moale,

Vladimir MORARU

(Continuare în pag. 4-a)

După Balcaniadă, în perspectiva campionatelor europene de Judo

EVOLUȚII PROMIȚĂTOARE LA CATEGORIILE MICI
Semne de întrebare la categoriile mari

A 8-a ediție a Campionatelor Balcanice de judo, care au avut loc la sfîrșitul săptămîinii trecute în Sala sporturilor din Tirgoviște, ne-a oferit, pe lângă succesele deosebite obținute de reprezentanții țării noastre — 6 titluri de campioni (5 la individuale și cel pe echipe) — un bun prilej de a constata stadiul pregătirilor pentru campionatele europene, (ne referim, desigur, la întrecerile seniorilor, despre juniori propunîndu-ne să revenim într-unul din numerele viitoare ale ziarului).

Neîndoios, la categoria superușoară Arpad Szabo rămîne unul dintre pionii de bază ai lotului pentru competiția continentală. El a susținut 4 meciuri în cadrul întrecerilor individuale și tot atîtea în confruntările pe echipe, cu un bilanț mai mult decît edificator pentru modul cum a concurat: 7 victorii prin ippon și una la puncte. Dacă se va

pregăti și în continuare cu aceeași seriozitate, Szabo se va putea număra — cum a fost și la alte ediții — printre protagoniștii la campionatele continentale.

Și semiușorul Constantin Niculaș a cucerit titlul de campion balcanic, fiind prezent apoi în toate întîlnirile pe echipe. Și el a cîștigat „da capo al fine” (de 3 ori prin ippon și de 3 ori la puncte), dar renumele său în arena internațională — vicecampion al lumii și campion continental la edițiile de anul trecut — nu și l-a onorat pe măsură. În cele două partide cu iugoslavul Ștefan Kuk, un tînăr ce-l drept, talentat, dar pe a cărui carte de vizită nu este înscris nici un succes notabil, cunoscutul nostru judoka a fost nevoit să facă apel la eforturi maxime

Costin CHIRIAC

(Continuare în pag. 2-3)

Turneul internațional de box „Centura de aur”

PARTIDE DE BUN NIVEL ÎN PRIMA ZI

● Azi, din nou două reuniuni atractive

Ieri seara, respectînd tradiția celor zece ediții disputate pînă acum, trompeții au anunțat deschiderea unui nou turneu „Centura de aur”, la care participă 129 pugiliști din 13 țări. Așa cum ne așteptam, la festivitatea deschiderii oficiale a întrecerilor au răspuns prezent numeroși iubitori ai sportului cu mînuși, mulți dintre ei făcîndu-și... încălzirea în prima gală, cea de la ora 15. Așteptările acestor amatori de spectacole pugilistice au fost în cea mai mare parte satisfăcute, chiar din prima gală impunîndu-se cîțiva pretenzenți la „centuri”. Dintre aceștia propunem atenției pentru viitoarele gale pe fostul campion mondial de juniori Iuri Gladîșev (U.R.S.S.), cam-

pionul balcanic Yener Durmuz (Turcia), lor adăugîndu-li-se românii Ion Stan și Haralambie Sultan. Și, așa cum se întîmplă în box, surprizele nu au întîrziat, una dintre acestea fiind înfringerea lui Florian Țircomicu înainte de limită! Ca și în alți ani, boxerii cubanezi se mențin printre protagoniștii întrecerilor, „semiușorul” Manuel Parody obținînd primele aplauze pentru el și echipa sa. Dar să ne oprim la cîteva partide.

Cel care au deschis maratonul pugilistic din această săptămînă au fost „semiușorii” Ion Stan și Alain Siroes (Franța). Spre satisfacția celor aproape 4000 de spectatori, gala a început cu o victorie românească. Ion Stan a boxat

REZULTATE TEHNICE:

GALA I: semiușoară: I. Stan b.p. A. Siroes (Franța), I. Gladîșev (U.R.S.S.) b.k.o. 2 B. Abadjev (Bulgaria), Y. Durmuz (Turcia) b.p. V. Bajrami (Iugoslavia), H. Sultan b.ab.1 T. Takahashi (Japonia), B. Galsandorj (Mong.) b.ab.3 Fl. Țircomicu, M. Parody (Cuba) b.p. Stepanov (U.R.S.S.), P. Buckwald (R.D.G.) b.p. M. Belkhir (Tunisia), N. Brinzel b.p. D. Tudorancea; ușoară: Gh. Pîrvănescu b.p. K. Tsuda (Japonia), M. Constantin b.p. N. Iordache. GALA II: pană: E. Ruiz (Cuba) b.p. A. Ūzakalin (Turcia), A. Mikulin (U.R.S.S.) b.p. I. Panate; semimijlocie: I. Acea (Cuba) b.k.o.1 D. Vlăcu, R. Iașarov (Bulgaria) b.p. K. Iwashaki (Japonia), Șt. Ștefan b.p. M. Mihalache, M. Micloș b.ab.3 J. Richter (R.D.G.), P. Galkin (U.R.S.S.) b.p. B. Aleksandrov (Bulgaria), Lyu Bum Hua (R.P.D. Coreeană) b.p. K. Halima (Tunisia), S. Jivkovic (Iugoslavia) b.ab.1 (rînire) M. Ciubotaru; semigrea: C. Florea b.ab.3 M. Marcu, M. Pascal b.p. H. Husein (Turcia), I. Cirilan b.p. M. Trautea (R.D.G.), G. Donci b.ab.3 I. Dobre.

bine în acest meci, depășindu-l în viteză de execuție pe pugilistul francez. Directele sale de stînga și seriile rapide i-au adus punctele necesare victo-

Mihai TRANCA
Petre HENTA

(Continuare în pag. 4-a)



Gheorghe Pîrvănescu (dreapta) a obținut o victorie prețioasă în fața japonezului K. Truda.

Foto: Ion MIHAICA

